

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI Caceres, Sábado 24 de Junio de 1939. Año de la Victoria Núm. 4.945

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

Parece ser que Rusia, en combinación con Chank-Kai-Chek, pretende distraer la atención del Japón

Tropas soviéticas maniobraban ayer por las fronteras de la Mongolia Exterior

Los círculos internacionales consideran la cesión de Alejandreta como una imposición de Rusia a Francia

Al Gobierno se ha presentado una nota en la que se hace constar el deseo de que se declare la guerra a China. En esta nota firman muchas personalidades de influencia internacional. El responsable de la Agencia de Información en la capital de Manchuria, informa que en las fronteras de la Mongolia Exterior, se ha observado movimiento de fuerzas soviéticas que actuaban y andaban en diversas direcciones, con tanques y camiones blindados, como si se dispusieran a dar algún golpe por estas zonas.

Estuvieron anoche constantemente alumbrando el cielo. Este hecho llamó la atención de todos, ya que es la primera vez que se ponen en acción tales reflectores. Pero se explicó, por parte de las autoridades japonesas, que, en consecuencia de ir a parar a aquellas cosas y a portaviones británicos, se temía que se hubieran levantado y aprovecharan la noche para dejar caer víveres sobre la concesión bloqueada. Los abastecimientos van disminuyendo en la concesión. Sólo la francesa se abastece normalmente. El bloque japonés es completo, cada día más serio y las proporciones mayores. Como consecuencia de esto, se suceden las manifestaciones antibritánicas en diversos sitios. Por ejemplo, en Pekín, han sido generales, hasta con manifestos antibritánicos. En las calles se agolparon los manifestantes ante el consulado inglés, para protestar de su inteligencia con el cabecilla chino, Chank Kai Chek.

Cualquier donativo por insignificante que sea a cambio de una

Banderita de la Cruz Roja

lo agradece Dios porque con él se socorre y cura a los enfermos que carecen de todo

UNA CONVOCATORIA

Roma.—Se han convocado exámenes para la obtención de títulos en todas las facultades.

EN LA CAMARA FRANCESA

París.—La discusión de la reforma de la Ley Electoral ha sido suspendida, por no encontrarse solución.

Pretendía Daladier una reforma en sentido tal, que no está conforme con la manera de pensar de la mayoría de los diputados. Por ello, el anteproyecto ha sido relegado a último término.

CONTRA LA PROPAGANDA

París.—Las medidas que tomó Francia contra la propaganda periodística extranjera, ha tenido aplicación ayer en Alsacia donde han sido suspendidos varios diarios por traer a los judíos con fortaleza.

LOS DINAMITEROS IRLANDESES

Londres.—Ayer fueron descubiertos en una casa de barrio de esta capital varios barriles conteniendo explosivos, que se supone pertenecen a los terroristas irlandeses.

LEGA A ROMA

Roma.—Llegó ayer a esta capital el presidente de los Dopolavoristas húngaros.

Sus declaraciones, a la llegada a la Ciudad Eterna, han sido en el sentido de que se alegra de visitar de nuevo Roma, en la que el año pasado tuvo el honor de ser recibido por el «Duce».

Permanecerá aquí varios días el ilustre huésped y visitará agrupaciones dopolavoristas italianas.

UN DESEMBARCO

Génova.—Ayer llegó a este puerto, procedente de Massaua, un barco transportando 450 toneladas de hierro obtenido en aquellas regiones.

A Nápoles llegaron otros dos navíos mercantes con 1.500 toneladas cada uno, de la misma procedencia.

EL «CARRO DE TESPI»

Viterbo.—Ayer debutó en esta ciudad el «Carro de Tespi», teatro ambulante del Dopolavoro italiano, que interpretó, maravillosamente, la ópera verdiana, «Aida».

Cacereño:

Si quieres darle cuenta del bien que hace el Dispensario de la Cruz Roja de Cáceres a los enfermos pobres pásate por él a las horas de las consultas y las curas. Ello bastará para que tus sentimientos caritativos y humanitarios te hagan recibir con alegría las banderitas de la Cruz Roja.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de ayer, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Creando el timbre para la Mutualidad Notarial. Orden dando normas para la renovación extraordinaria de cargos en la Justicia municipal. Organización y Acción Sindical.—Orden nombrando inspector de Trabajo en Castellón.—(Faro).

Se firman dos acuerdos franco-turcos

El General Carmona en Cabo Verde

Se llega a un acuerdo en la Conferencia Naval anglo-francesa del Extremo Oriente

Se confiere el mando único al jefe de las fuerzas navales británicas

Ankara.—Ayer tarde se firmó en esta ciudad el acuerdo franco-turco por el ministro de Negocios Extranjeros turco y el embajador de Francia en Turquía. Por una de sus cláusulas se hace cesión a Turquía por parte de Francia del Sandjak de Alejandreta.

UN ACUERDO DE ASISTENCIA MUTUA

París.—Después de la firma en el Quay D'Orsay del pacto de asistencia mutua entre Francia y Turquía por el ministro de Relaciones Exteriores francés Ms. Bonnet y el embajador turco en París, Bonnet declaró que dicho pacto mantiene la solidaridad de ambas potencias para la defensa de la paz en los Balcanes y en el Mediterráneo Oriental.

SOBRE LAS RELACIONES COMERCIALES GERMANO-RUSAS

Moscú.—En los círculos de este país se habla del envío de una misión comercial alemana a Moscú, noticia que desmienten los círculos bien informados de Berlín. Los alemanes juzgan que no está Rusia en condiciones de poder enviar a Alemania una cantidad muy importante de materias primas.

Además, en Alemania se opina que no es esta la mejor ocasión de enlazar negociaciones comerciales con Rusia, cuando en Moscú se labora por la conclusión de un pacto de acorralamiento contra las potencias del eje.

UN NUEVO CRUCERO RUSO

Moscú.—Los periódicos moscovitas mencionan por primera vez el nombre de un nuevo crucero ruso perteneciente a la flota del Báltico, el cual tomará parte en las fiestas de la marina de guerra que se celebrarán hoy.

El subsecretario de la Marina soviética ha anunciado que el año 1938 será de gran importancia para la marina de guerra rusa, que será reforzada, considerablemente.

EL JEFE DEL ESTADO PORTUGUES CONTINUA SU VIAJE POR LAS COLONIAS

Lisboa.—El general Carmona, presidente de Estado portugués, continúa normalmente su viaje a bordo del «Colonial».

Ayer llegó al puerto de San Vicente de Cabo Verde, capital del archipiélago del mismo nombre. Fue saludado por el gobernador y el alcalde, que le dió la bienvenida en el Ayuntamiento.

Por la tarde se embarcó para Praia, ciudad en que permanecerá un día.

UN ACUERDO DE LA CAMARA MUNICIPAL

Lisboa.—La Cámara municipal acordó elevar una moción de público agradecimiento al presidente del Gobierno, señor Oliveira Salazar por su acertada gestión en política exterior.

La prensa portuguesa hablando del viaje por las Colonias del general Carmona, hace resaltar el hecho de ser el primer jefe de Estado que ha sido invitado para visitar distintos puntos británicos.

UN DONATIVO

Roma.—El Duce ha hecho un donativo de diez mil liras para ayuda de los campesinos de la Italia meridional.

UN PROYECTO DE LEY

Roma.—Está anunciado un proyecto de ley creando un tribunal especial para juzgar a los reos de especulación con divisas extranjeras. Dichos manejos que perjudican a la moneda nacional, son considerados como ofensas a la bandera italiana.

PARA REFORZAR EL BLOQUEO

Tokio.—Varios organismos nacionales han decidido dirigirse al Almirante para que haga valer su derecho de beligerante intensificar el bloqueo a las costas chinas para impedir el suministro de armas al gobierno de Chank-Kai-Chek.

DESPUES DE UNA ENTREVISTA

Roma.—Ha regresado el almirante de la flota naval italiana Cavagnari, después de su entrevista con el jefe de la Armada alemana, almirante Raeder.

El subsecretario del Aire italiano marchará en breve a Berlín.

VIOLACION DE UN MANDATO

Roma.—Los periódicos italianos en sus comentarios al pacto franco-turco, hacen notar que se ha violado por parte de Francia el mandato de esta nación sobre Siria.

Entre las potencias que formaron la Comisión internacional que encomendó a Francia este mandato se encuentra Italia, con la cual no se ha contactado para nada al realizarse la cesión del Sandjak de Alejandreta a Turquía.

UN CENTENARIO

Roma.—En Trieste se ha celebrado con extraordinaria solemnidad el centenario de la Compañía Adriática de Seguros. El acto se celebró en el teatro principal de la ciudad, leyéndose

¿Eres Español, y de Franco, y Cristiano? Pues entonces tú lucirás Banderitas de la Cruz Roja. ¡Sea en horabuena!

telegramas del Duce y de varios centros y compañías de seguros extranjeras.

Se inauguró una nueva exposición de seguros de la Edad Media hasta nuestros días.—(Stefani).

ITALIA COOPERA A LA ACCION JAPONESA EN EL NORTE DE CHINA

Tokio.—En telegramas recibidos se da cuenta de que las autoridades japonesas de Tien-Tsin han recibido la visita del jefe de las fuerzas navales italianas para hacerles presente su adhesión y cooperación a la acción japonesa en la China del Norte.

DEFILE DE EXCOMBATIENTES

Munich.—Se ha anunciado que el Führer-Canciller del Reich no dirigirá la palabra a los excombatientes después de presenciar su desfile en Munich.

RESULTADO DE LA CONFERENCIA NAVAL ANGLO-FRANCESA

Londres.—Por cablegramas recibidos de Singapoor se sabe que en la conferencia celebrada entre los comandantes en jefes de las fuerzas navales inglesa y francesa del Extremo Oriente, se ha acordado conceder el mando supremo de las dos armadas al almirante sir Percy Noble, jefe de las fuerzas navales británicas en China. Singapoor será la base de operaciones.

UNA RESTITUCION

Atenas.—Han sido restituidos los bajorelieves del Páthemon, que se encontraban en el museo británico.

SIGUE MOSCU INTRANSIGENTE

Moscú.—El comisario ruso de Negocios Extranjeros, Molotof, ha declarado que son inaceptables las últimas proposiciones anglo-francesas para la constitución del acuerdo tripartita. Aunque todavía no se conside-

ran fracasadas las negociaciones, se han interrumpido las entrevistas hasta que sean elaboradas nuevas proposiciones.

CRECE EL ESTADO DE DEPRESION DE LA OPINION PUBLICA INGLESA

Londres.—La prensa londinense recoge el estado de depresión y de desconfianza de la opinión pública inglesa y hace notar que el secreto que el gobierno británico guarda sobre el curso de las negociaciones con Rusia da lugar a rumores y dudas por parte del público inglés.

Exige que el gobierno hable con más claridad sobre las negociaciones que se cevan a cabo en Moscú.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA A LAS NEGOCIACIONES DE LA URSS

París.—Los diarios parisienses muestran su estado de desconfianza y nerviosismo ante la marcha de las negociaciones entabladas entre Inglaterra, Francia y Rusia.

«Paris Midium» muestra su desengaño ante el resultado negativo de las gestiones de sir Willan Strang y se muestra desconfiado al ver que no progresan las negociaciones.

Dice el aludido diario que los soviets no quieren adquirir compromisos y exigen la aceptación total de sus proposiciones.

UN CONGRESO

Berlín.—El presidente del Comité internacional de «Alegría y Trabajo», ha anunciado la celebración de un Congreso de dicha organización en Hamburgo, a fines de julio.

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE BERLIN AL TRATADO FRANCO-TURCO

Berlín.—La Prensa de esta capital comentando la cesión, por parte de Francia, del Sandjak de Alejandreta a Turquía, hace notar que, por esta cesión, se devuelve el rotundo a los turcos después del tratado de Versalles, y sin embargo, se opone una tenaz resistencia a la devolución de sus colonias a Alemania.

Añaden los periódicos que el Sandjak de Alejandreta únicamente pertenece a Francia a título de administración, bajo la denominación de Mandato A, y que, por lo tanto, dicho país no puede disponer de este territorio por su cesión.

Además, al modificar el «statu quo» del Mediterráneo Oriental, se viola abiertamente el convenio anglo italiano.

PROTESTA EL CONSUL DE INGLATERRA EN TIEN-TSIN

Londres.—El cónsul británico en Tien-Tsin ha protestado ante las autoridades militares japonesas del trato inhumano que se da a los súbditos ingleses de la concesión. Ultimamente, siete de éstos fueron desnutridos y muerdamente registrados por las fuerzas japonesas fronterizas.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—El primer ministro, lord Chamberlain, informó ayer ante la Cámara de los Comunes, sobre los tratos dados por los japoneses a los súbditos ingleses de la concesión de Tien-Tsin.

Dijo que lord Halifax, ministro de Relaciones Exteriores, había visitado al embajador del Japón en la capital de Gran Bretaña para exponerle las quejas de su Gobierno en torno a este particular.

Preguntado por un diputado si se habían preparado ya las represalias contra Japón, contestó que él cree que todavía no se ha llegado a tanto.

ORDEN DE EVACUACION EN SWTOW

Tokio.—De Londres comunican que se han dado órdenes a las autoridades británicas de Swatow para proceder a la evacuación de mujeres y niños.

CABREIROA

La mejor agua de mesa, muy diurética y bicarbonatada

Artritis - Diabetes - Gota

Hotels abiertos a módicos precios en el Balneario, de 1º de Julio a 30 de Septiembre.

Datos e informes:

Balneario CABREIROA-Verín

Sanidad—on que la asistencia prestar sus los Instito rda civil y no a sus ta ista practi ciones se personal

Del Obispado De la Diputación

Nuestro Prelado prosigue sus celosas actividades en la diócesis. El domingo impondrá en Perales del Puerto solemnemente las insignias de Acción Católica a los pertenecientes a sus cuatro ramas. Acompañarán a nuestro Prelado los consiliarios de dichas ramas de Acción Católica y el consiliario diocesano.

VENTA

de la casa número 21 de la calle del Horno, en Cáceres. Razón, Pizarro, 20.

En solo un año de existencia en el Dispensario de la Cruz Roja de Cáceres se han celebrado 3.546 consultas; se han puesto 9.753 inyecciones; se han hecho 6.880 curas y se han gastado en víveres y medicinas muchos miles de duros. Todo se hizo gratuitamente por amor a los que sufren y nada tienen. ¿Habrá alguien capaz de rechazar hoy 24 las banderitas que se le ofrecen?

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Sindical Provincial de Cáceres

Curas de aguas gratuitas para los obreros

El ministerio de Organización y Acción Sindical, velando por el interés nacional y el de los trabajadores, reitera este año las disposiciones del pasado encaminadas a facilitar a los obreros y empleados modestos que no puedan permitirse dispendios extraordinarios, las curas de aguas que necesitan sus enfermedades.

Al efecto, ha dispuesto la Jefatura del Servicio Nacional de Sindicatos las siguientes normas:

Primera. — Podrán solicitar los beneficios de las BOLSAS PARA CURA DE AGUAS, todos aquellos trabajadores que padezcan enfermedades necesitadas de tratamiento hidroterápico. En su consecuencia, se dará preferencia a los afiliados a la Central Nacional Sindicalista.

Segunda. — La duración del tratamiento hidroterápico, objeto de estas Bolsas, será de QUINCE DIAS. Sus beneficiarios tendrán pagados todos los gastos de viaje, asistencia médica y tipo de las aguas medicinales.

Tercera. — La estancia en el balneario se hará coincidir con el período de vacaciones retribuidas, para que la familia del trabajador no quede privada de ingresos, al menos durante siete días, y para que no se produzcan trastornos a la Empresa.

Cuarta. — Los beneficios de las BOLSAS PARA CURA DE AGUAS se solicitarán mediante instancia dirigida al ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Sindicatos, la cual será presentada en la Delegación Sindical Local.

Se acompañará a la misma ficha médica acreditativa de la enfermedad que padece el solicitante, suscrita por el médico de cabecera, y certificado expedido por el patrono, gerente o director de la Empresa donde presta sus servicios, expresiva de la categoría profesional del trabajador y salario que percibe.

Los obreros en paro forzoso sustituirán este certificado por el sustitutivo del hallarse inscrito en la Oficina o Registro de Colocación Obrera, expedido por la misma, y en el que se refiere el párrafo anterior.

Los modelos de solicitud y ficha médica se entregarán por la Central Nacional Sindicalista.

Quinta. — El plazo de solicitud de estas BOLSAS PARA CURA DE AGUAS será hasta el 5 de julio próximo, sin que, por ninguna causa, pueda ser prorrogado.

Sexta. — A los beneficiarios de estas Bolsas se les proveerá de ta-

Un donativo

Un donativo que ya se ha repetido muchas veces: prueba del alto espíritu patriótico que anima al señor Cembrano, que con generosidad digna de todo encomio acude a todas las necesidades de nuestra provincia.

Esta vez se trata de 2.000 pesetas que ha entregado para que se adjudiquen libremente en atención a los Colegios provinciales.

La Diputación hace resaltar la frecuencia de donativos por parte del señor Cembrano.

Sesión del Ayuntamiento

Una carta de agradecimiento del Encargado de Negocios italiano.-Se leyó la memoria anual.-Se acuerda un grandioso homenaje a nuestro Regimiento

Ayer se reunió la Comisión permanente municipal, bajo la presidencia del señor alcalde, y con asistencia de los concejales señores Durán García - Pelayo, Sánchez Manzano y Grech Avellán.

El secretario, señor Quirós, leyó el acta de la sesión anterior, que fue aprobada sin discusión. A continuación se dio cuenta de los gastos realizados durante la semana, los cuales ascienden a 7.464'96 pesetas.

Asimismo, de cantidades invertidas por diversos conceptos. Se da lectura a una Orden del «Boletín Oficial» que interesa en uno de sus artículos, por el cual los Ayuntamientos pueden eximir de arbitrios por la construcción urbana.

Es acogida con entusiasmo la lectura de una carta en que el Encargado de Negocios italiano en San Sebastián, agradece vivamente el homenaje que Cáceres rindió a Italia al dar su nombre, con toda solemnidad, a una plaza de nuestra capital.

Es leída también la memoria que el Ayuntamiento eleva al Ministerio. En ella tienen expresión concreta y detallada todos los aspectos interesantes de nuestra municipalidad.

Queda pendiente de ampliación el informe sobre la cuestión de aguas potables, ya que han de verificarse arreglos y obras que eleven a cuatro mil metros cúbicos diarios la capacidad de dos mil que ahora tiene el depósito, y dando una salida de veinticinco centímetros de diámetro.

Se da cuenta de que la Comisión de Estadísticas ha aprobado la rectificación del censo de población.

Martín Palencia solicita la plaza de jefe de Investigación municipal. Esta petición pasa a estudio de la Comisión de Régimen Interior.

Se lee un oficio de la Comisión Inspectora de Mutuos, en que comunica al Ayuntamiento no encontrar ningún inconveniente en la permuta de cargos entre los empleados Lope Cruz y Telesforo Amado.

La Permanente se congratula de ello.

Santiago Galeano Pacheco solicita se le conceda el puesto de conductor de una de las camionetas del Municipio, acogidos a las leyes de Reincorporación de los combatientes a sus destinos.

El señor Sánchez Manzano informa que el interesado no tenía en primer lugar, tal destino; pues era empleado eventual y no de plantilla; y que, por otra parte, no lo desempeñaba ya cuando fue movilizado. Se desecha su instancia.

Solicita la jefatura de Servicios Municipales Veterinarios, el que la desempeñó antes del Movimiento, don Enrique Galav's Roncales, sobre cuyo expediente resolvió el ministerio de la Gobernación.

Se acuerda darle traslado de dicha resolución.

José Espada Morato, empleado del Ayuntamiento antes de ser movilizado, es reintegrado a su destino de guarda de ronda.

Según peticiones de autorización para hacer obras en sus casas de Ana Gutiérrez y Cristóbal Jiménez.

José Rodríguez Sánchez, solicita poner a la venta pesca y frutas, un cuadro nuevos correlativos del piso superior del Mercado. Esto, si huecos son destinados a los hortelanos, mientras la pesca tiene su lugar en el piso inferior.

El consorje delegado informa que no puede acceder a dicha petición porque se sentaría un precedente que restaría autoridad al Municipio para negarle en otros casos.

y porque todos los huecos del piso superior se necesitan en esta temporada exclusivamente para puestos de hortaleza.

El señor Sánchez Manzano interviene, proponiendo un arreglo, que consiste en cederle los huecos correlativos en el piso inferior, si están libres.

Queda pendiente de estudio entre la Presidencia y el concejal delegado.

El señor alcalde propone que conste en el acta la satisfacción y gratitud del Ayuntamiento para con las autoridades, entidades y pueblo cáceres, con cuyo concurso se logró el magnífico esplendor de la fiesta de la Integración del Corazón de Jesús en las Casas Consistoriales, que le están consagradas.

El señor alcalde expone a continuación, cómo se apresuró a felicitar a nuestro Regimiento Arzel por el honor adquirido por su tercer Batallón.

Con palabra encendida, hace elogio insuperables y bordada por las mujeres de Cáceres, que volverá a flamear en el cuartel.

El homenaje a Arzel serán grandiosos, como lo merece un Regimiento nacido en Cáceres y tan encarnado en la simpatía y hermandad de nuestra ciudad.

La perpetuación de este homenaje se conseguirá dando a una plaza de Cáceres el nombre de Plaza del Regimiento Arzel.

Esta plaza será la que ahora se llama de «El Perejil».

Se harán las obras necesarias para dar perspectiva y amplitud; se derribarán las tapas del jardín y se rebanará, en fin, de tal modo que merezca el honor de llevar la nueva denominación.

El señor Sánchez Manzano pide la palabra.

Quiere recabar el primer puesto en la esplendidez y generosidad con que se hará el homenaje, para la Cámara de Comercio, que él preside. Propone que un miembro de la misma forme parte de la Comisión organizadora del homenaje.

El señor alcalde le toma en cuenta y nuevamente repite aquella frase que ya nos dijo a los periodistas: «Se echará la casa por la ventana».

Asegura que Cáceres sabrá recibir con los máximos honores a quienes, con riesgo o a costa de su vida, se lo dieron todo a la Patria y a esta ciudad.

A la una y veinte terminó la sesión.

INDUSTRIAL

bien relacionado, moralidad y con informes y referencias inmejorables y prácticas de contabilidad, aceptaría dirección de negocio, oficinas o cargo análogo. Para informes: Diario EXTREMADURA de Cáceres.

Se arrienda

un local para industria. Darán razón, General Mola, 26.

VENDO

Aventadora limpiadora y molino de pienso con motor de dos y medio caballos. Razón: Juan Jiménez Hurtado. Fajardo, 22. Malpartida de Cáceres.

SE VENDE

En Badajoz, la casa número 3, de la calle Muñoz Torrero. Para tratar en San Pedro, 10. Bajo (oficina).—Cáceres.

A. SILVA ALPANTARA

MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1, principal derecha Teléfono 1271.—Cáceres

CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos omnibus SALIDA DE PLASENCIA; 9 MAÑANA DE CACERES; 4 TARDE

PRODUCTO WOOL PARA MARGAR GANADERIA LANAR

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Mierros y Viguetas para construcciones

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

De la Alcaldía

OBJETOS PERDIDOS

En la vía pública han sido encontrados los siguientes objetos, que se hallan depositados en la Alcaldía, a disposición de sus dueños:

Un desconocido, presenta un emblema de automovilismo.

José Muñoz Gutiérrez, presenta una cartera con un billete del Banco de España.

El guardia municipal Moisés Ancha, presenta un billete del Banco de España.

DECOMISO

En el Mercado de Abasto han sido decomisado cuatro kilos de Almejas por no estar en buenas condiciones para el consumo.

Casas de Don Antonio

El día diez y siete de Julio próximo tendrá lugar en este Ayuntamiento, la subasta para el arrendamiento de los pastos de la Dehesa Hocio, por el plazo de cuatro años y bajo el tipo de tasación de diez mil pesetas cada año.

El pliego de condiciones puede verse en la Secretaría de dicho Ayuntamiento durante las horas hábiles de oficina.

Casas de Don Antonio 19 de Junio de 1939.—Año de la Victoria. —El Alcalde.

UNA ADVERTENCIA

La Alcaldía de la capital advierte al vecindario, que para la unión de la nueva tubería de la conducción del agua que abastece la ciudad, con la red de distribución en la misma, se hace preciso suspender el servicio hoy sábado, desde las diez de la noche, hasta las cuatro de la madrugada.

Advertido el vecindario, éste debe prevenirse contra la falta de agua durante esas horas, que sólo serán el sábado.

Se arriendan

los pastos de la dehesa «Carrascal del Salor», término municipal de Cáceres. Para tratar, con don Jacinto Enciso, en Cáceres.

Se vende

En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia facultativa en este centro, de las personas que se indican, las siguientes personas.

El señor de once años Luis Aranguren García, Concepción, 4. Hemorragia bucal por extracción de un molar.

Juana Cerro Cerro, 2 años, Trujillo 53, herida contusa de 5 centímetros de extensión que interesa piel y tejidos blandos en región superciliar izquierda.

Obrero Pedro Iglesias Iglesias, 38 años, Caleros, 10, que tenía un cuerpo extraño en la palma mano izquierda.

Se arriendan

los pastos y montanera y con la labor de la dehesa «Marina de Trujillo», del término municipal de Cáceres. Para tratar, con don Jacinto Enciso, en Cáceres.

Vida religiosa

Novena de la Preciosa Sangre

Hoy dará comienzo la solemne novena en honor de la Preciosa Sangre de Jesús en la iglesia de San Francisco Javier.

Por la mañana a las nueve, misa cantada. Por la tarde, a las diez y media, exposición de la Divina Majestad, Bendición y Reserva.

En los tres últimos días ocupará la Sagrada Catedral el R. P. Juan Laguna, misionero de la Preciosa Sangre.

Asociación de las Hijas de María

Se ruega a todas las asociadas que se reúnan el domingo 25, a las seis y media de la tarde en la parroquia de Santa María para subir a la Santísima Virgen de la Montaña en la visita trimestral. Lleven todas la Medalla.

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y M. blica de chocolate

LUCAS BOTICARIO

CANAVERAL (CACERES) Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plata y el de 40 por 100 de masa.

Ecós de Sociedad

Para Madrid, don José García Becerra.

De Plasencia, don Alfredo Sánchez Arévalo.

De Madrid, los condes de Santa Olalla.

Contra Zarza la Mayor, el viceministro de Portugal en aquella villa, don Casimiro Bermejo.

Se vende

El cuarto de los Guijos de la dehesa Behana, término de Portezuelo, de cabida 800 fanegas.

Para tratar con don Pinar Balmes, en Badajoz, calle de Anas Montano, núm. 17, piso 2.º.

CAZA

Arriendo coiros por tanto alzado o por piezas cazadas. Necesito cazadores íaceros - bicheros o con cepos.

Amador Felipe

San Pablo, 26. Teléfono 2210. Se tamanca. Mesón de Paredes, 84. Teléfono 76525. Madrid.

Publicidad R. E. I.

HIJOS DE

Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado, 11 José A. Primo de Rivera 12

Toda clase de operaciones bancarias CACERES

I. GIRAUD

DENTISTA Brocense, 9 Cáceres Tel. 1618

OCAION

Se venden en formidables condiciones: Una estantería, un mostrador, un deshelada de aceite, depósito de aceite, molinillo de café y varios útiles más, propio para el negocio de ultramarinos y a precios económicos Razón en Busquet, 30. José Maestro.

PERFUMERIA MERCERIA

BOYONES ADOBO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1. Teléfono. 1690.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1989 CACERES

24 de Ju... Ay... El día de la gran... al Precursor... Católico, en... XIV y XV, se... en y se pase... de la villa el pend... Vestidos de gala... magnates... del Concejo y cu... an, acompañaba... de la presa... por nuestra... aban en la ventar... Casas Consistoriale... se llevaba... se o regidor en que... principio libraba... para que el conce... de la Santa María... de tra un al... acordese a non... en el públic... cantidad se guí pre... el propio fin aún d... otorgado el rey don... Mayor de la Corda... de la Corda en... 1866, para sí y sus... y por los marqui... de la Vileja... Volviera, eguram... esta tradic... gloriosísimo de... nuestros hogueras, r... y amor... de la noche breve... luminan llamar... San Juan, el que... viene en hermos... que no hay en su r... de un olor... (San Juan! (San... y ahora hoy, en... No nieg... Fiesta de... ceros signa... niños y a... En ese... deritas... Corredor de Cor... (Notario... Avenida de Ter... CAC... TRATE U. S... C... Esto... y verá desapa... te las molestias... su enfermedad... No se trata... lo más a ensay... el medicam... volverá la tran... da, pues sus e... desde las prim... Digestiones... sas, acidez est... sia, hiperclori... vómitos con b... estreñimiento... etc., etc., tieñ... tamiento en e... Es además... estomacal que... NUNCA... Fraseso pla... Impuestos... Exija ESTOB... sustituciones... todas las farm... PRODUCTO... ESI... FUNER... ANG... SERVICIO... LUIS I... Plaza del... Teléfono... Back... Inte...

CACERES

24 de Junio - San Juan Bautista Ayer - Hoy - Mañana

El día de la gran festividad dedicada al Precursor del Mesías en el Obispo Católico, en Cáceres, en los siglos XIV y XV, se hacía pública oración y se paseaba por las calles de la villa el pendón de San Jorge.

Vestidos de gala, corregidor regidores, magnates hidalgos, oficiales del Concejo y cuantas personas que acompañaban procesionalmente a la procesión más antigua y más gloriosa por nuestras calles y la colorida por nuestra ventana o balcon de las Casas Consistoriales hasta que, anochecido, se llevaba la casa al alcaide, se regidor en que se guardaba. El principio libraba doce mil maravillosos para que el concejal que lo custodiaba diera un almuerzo a la gente que se acordase a nonrar la vestimenta en el público regocijo; y esta cantidad se presupuestaba con el propósito de haberlo otorgado el rey don Felipe II el año 1566, para sí y sus descendientes, que fueron los marqueses de Camarena de la Villa.

Volverá, seguramente, en el mañana esta tradición. Y ahora en el año gloriosísimo de la Victoria, evocamos hogueras, músicas, bailes de diversiones y amor: de la noche santa, de la noche breve, que es día porque la Iluminan llamaradas de fuego.

San Juan, el que viene en junio, viene en hermosa estación; que no hay en su mañana tan hermosa como la de San Juan.

San Juan, San Pedro, y San Pelayo en medio.

Y ahora hoy, en el año gloriosísimo.

No niegues tu limosna al Cruz Roja, hoy, día 24. Fiesta de la Banderita. Con ella contribuirás a que la Cáceres siga derramando el bien en su Dispensario sobre los niños y ancianos que carecen de todo.

En ese día todo corazón cristiano lucirá con orgullo las banderitas.

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 Tel. 1663 CACERES

TRATE U. SU ESTOMAGO CON

Estobiol

verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOI es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frascos ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOI y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES

SERVICIO ESMERADO. PRECIOS LOS MÁS MÓDICOS. TELÉFONO 1753

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oído

Plaza del Puerco Viejo, 30, 1.º Teléfono. 502 CACERES

Bachillerato Internados

Lituania toma medidas especiales contra el predominio judío

Lituania tiene actualmente 2.5 millones de habitantes, de los que 154.000 son judíos, es decir, el 7 por ciento de la población total.

Los judíos tienen en sus manos el 70 por ciento de la economía del país, el 40 por ciento de la importación y, directa e indirectamente, el 50 por ciento de la exportación.

Al igual que en otros países, también en Lituania acaparan casi por completo ciertas profesiones. El 80 por ciento de los dentistas, por ejemplo, son judíos; la mitad de las escuelas particulares, hospitales y campos de deportes son propiedad judía, y en 20 de las 91 escuelas superiores se enseña el hebreo.

En Kowno representa el elemento judío el 27 por ciento de la población y en otras ciudades hasta el 70.

Lituania se ve obligada a promulgar leyes especiales para poner coto a este excesivo predominio judío, porque la población comienza a exteriorizar públicamente su descontento y hostilidad contra los judíos.

UNA NUEVA CIUDAD-JARDIN

En el barrio de Lasgenhorn (Hamburgo) se alzará dentro de poco una nueva ciudad-jardín, a la que servirá de modelo la colonia Alsterdorf.

En dicha ciudad-jardín se construirán 12.000 viviendas individuales además de numerosas manzanas de casas de dos y tres pisos.

Se han empezado ya los trabajos de urbanización y se piensa darle gran actividad a las obras.

UN OBSEQUIO AL «DUCE»

El embajador de Alemania en Roma, von Mackensen, ha visitado a

Ultramarinos, 102a, y cristal Rufino Rubio Rosado

General Esponda, 6 Teléfono, 1263

ALMACEN DE COLONIALES DE Manuel Rodríguez Ramírez

Carretera de Salamanca TELEFONO, 1921 CACERES

Plasencia al día Novena del Corazón de Jesús

Organizada por el Apostolado de la Oración, se está celebrando en la Santa Iglesia Catedral un solemne novenario en honor del Sagrado Corazón; el cual dió principio el día 16 para terminar el 24 del actual.

El orden de los cultos es el siguiente:

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa de Comunión, y por la tarde, también a las ocho, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Novena y Reserva.

Viene ocupando la Sagrada Catedral, en este solemnisimo novenario, el reverendo padre don Santiago Navarro, superior de los Misioneros del I. C. de María, con su peculiar elocuencia.

El 16, día de la fiesta principal, hubo misa de Comunión general a las ocho de la mañana; a las diez y media misa solemne cantada, quedando expuesto S. D. M. hasta por la tarde, al que, después del Rosario, la novena y el Acto de Consagración al Corazón de Jesús y reserva; salió la procesión, de la que ya hemos dado cuenta.

La novena está costeada, cada día, por los señores siguientes:

El 16: por doña Josefa Neria y doña Ascensión Vereá, viuda de Barona.

El 17: por doña Emilia Silva, viuda de Parrera y doña Felisa Gil de Casero.

El 18: por don Andrés Sánchez Ocaña y doña Eladia Benito.

El 19: por don Juan Sánchez-Ocaña y Silva.

El 20: por doña Concepción Acedo Rico.

El 21: por doña Teresa Delgado y doña María Morales de García Mora.

El 22: por una persona devota y doña Petra Campo, viuda de Sánchez.

El 23: por doña Cordula Monge de Mora y una persona devota.

Y el 24: por doña María Sofía de la Calle de Morales.

Nuestro Excelentísimo y Reverendísimo Prelado concede 50 días de indulgencia por la asistencia de los fieles a cada uno de estos cultos.

El novenario se está celebrando con gran esplendor.

CORRESPONSAL.

¡Arriba España!

Frente al Restaurant Patete se instala la FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO

TELEFONO UNO CUATRO DOS CERO

Mussolini para hacerle entrega de un magnífico ejemplar de la edición facsimil del código Manesse, regalo del ministro del Reich, doctor Goebbels, como recuerdo de la gran Exposición del Libro Alemán, celebrada recientemente en Roma.

El «Duce», que siente un gran interés por esta singular colección de las canciones más importantes de los minnesinger, envió, con este motivo al doctor Goebbels el siguiente telegrama: «Muy agradecido por el magnífico manuscrito Manesse, que me remite usted, en prueba de amistad. Reciba usted la expresión de mis cordiales sentimientos de afecto.»

Ventas

Se venden las casas núms. 43, 45 y 57, de Gómez Becerra y núm. 32 de Gil Gordero, en esta ciudad.

Para informes don Elpidio Solís, San Pedro, 10, Cáceres.

De Enseñanza Nuevas maestras nacionales

Relación de alumnas-maestras aprobadas en prácticas docentes en el presente curso, por la Comisión calificadora:

- Doña María del Carmen Yagüe Peñalva. Doña Vicenta Gozalo Ojalvo. Doña Buenaventura Durán Andradá. Doña María de los Angeles Santurino Santero. Doña María Teresa Gil Pérez. Doña Magdalena Tapiá Hernández. Doña Valentina Leo Lozano. Doña Petra M. González Rodríguez. Doña Margarita García Montero. Doña María de los Angeles Alción Manzano. Doña Ana María de Jesús Medina Paulin. Doña Asunción Varona Díaz. Doña Ascensión García Gonzalo. Doña María Díaz Jiménez. Doña Gregoria Gil Corchero. Doña Eva Hernández Jimjós. Doña Rufa García y García (alumna de la Normal de Avila).

Para que dichas alumnas de Prácticas del Grado profesional puedan seguir figurando en nómina en julio próximo, es indispensable que envíen a esta Sección las siguientes copias de documentos, debidamente compulsadas y reintegradas:

Copia del título profesional o de la certificación de haber hecho el depósito necesario para su expedición; certificación de nacimiento, legalizada las nacidas fuera de esta provincia; y tres copias de la misma visadas por los respectivos

alcaides y firmadas y debidamente reintegradas por las interesadas.

A las alumnas aprobadas en el curso de prácticas, se les expedirá nuevo título de maestras propietarias con destino provisional, que por ahora será la escuela que vienen sirviendo interinamente; y una vez que la respectiva Alcaldía les extienda la posesión con este nuevo carácter, con fecha 11 de julio y con el mismo sueldo que hoy disfrutaban, remitirán las tres copias reglamentarias del nuevo título y dos hojas de servicios sin cerrar, pero firmadas por las maestras y reintegradas con arreglo a la vigente Ley del Timbre.

Cáceres, 22 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El jefe de la Sección, Higinio Bullón Ramírez.

Se arrienda

piso en sitio céntrico y muy amplio. Razón Moreras, 6.

¡Recuérdelo!

2 TABLETAS de Doloretas

El antidoloroso ideal

el sobre original

DEPORTES

Una entrevista con José María González "Santín", capitán entrenador del Deportivo Militar de Cáceres

Uno de los jugadores más destacados del Deportivo Militar es, sin duda alguna, el notable mediocentro, capitán y entrenador del equipo, José María González, más conocido en el fútbol por el sobrenombre de «Santín».

Este jugador posee un juego todo precisión, serenidad y ciencia, además de una técnica perfecta y un conocimiento de juego asombroso; domina la técnica del pase distinguiéndose en el juego raso y los pases a sus delanteros.

Como tengo ideado un plan de entrevistas con varios jugadores de esta capital, eché a suerte para ver quién era el primero que iba a sufrir los tormentos de un interrogatorio mío.

La suerte no pudo ser más acertada. Filjose en «Santín», capitán del equipo y, a la vez, entrenador. Así, pues, viendo el otro día a mi amigo en «Cabezarrubia» me acerqué a él y le cometi a las torturas de una entrevista.

—¿En que Club empezaste a jugar? —En el Sporting de Gijón pasando más tarde al Logroño F. C. que llegamos semifinalistas, siendo eliminados por el Athletic de Bilbao en la temporada 1932-33.

—¿En qué partido te destacaste más? —Jugando, con el Sporting de Gijón, contra una selección de Hungría en donde jugaba de medio ala con Cordino y Menéndez de centro.

—¿Hombre que más se distingue a tu juicio, en tu equipo? —Durich medio derecha. —Más nombres. —García.

—¿Después del fútbol, prefieres la natación y pelota vasca, aunque he practicado varios años casi todos los deportes.

—¿Jugaste siempre de medio? —Empecé jugando de delantero centro; después, de interior izquierda cuando yo tenía 17 años, que fuimos inlaltos de campeonato de Asturias; entonces jugaba en el Tortuna, y desde aquella fecha empecé a jugar de medio hasta ahora.

—¿Te gusta el puesto de medio? —Mucho, a pesar de ser de los más difíciles del equipo.

—¿Tus colores favoritos? —Los del Sporting de Gijón y Logroño F. C.

—¿...? —En Burdeos (Francia) he sido entrenador y profesional en la temporada 1935-34.

—¿A qué entrenamiento sometes con más frecuencia a los jugadores? —Gimnasia y carreras al campo y poco abuso de balón.

—¿Por qué? —Porque son las causas principales de las lesiones.

Documentos, carnet, cédula, etcétera con la firma reconocida por una Autoridad que identifique la personalidad del que lo recoge.

Todo vehículo, al ser entregado a su propietario, se le dará hoja de requisa particular u oficial, según los casos, quedando afectos a las Juntas de Transportes de las provincias respectivas, y sujetos a todos los derechos y obligaciones de las mismas, a cuyo efecto, firmará los correspondientes impresos a la vez de retirar el vehículo.

Las horas para efectuar la devolución, serán:

De 10 a 12 de la mañana. De 5 a 7 de la tarde.

La presente orden se refiere a los vehículos que se encuentran en los Parques de esta provincia actualmente.

Cáceres, 20 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El oficial de la Sección, José Cortés González.

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 1474 CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES CONFECIONES F. CORTES

Sando, 21 pral. Cáceres

les para hacer un buen jugador, además, agilidad y resistencia.

—¿Cuáles son, actualmente, los mejores equipos de España? —Sevilla F. C. y Racing de Ferrol del Caudillo.

—¿En qué terreno prefieres jugar? —En campo de hierba y blando.

—¿Tu jugada predilecta? —Jugada de contra de tijera.

—¿Qué jugadores prefieres de España? —Quincoces y Campanal.

—¿...? —Prefiero el juego raso, porque ataca y se defiende a la perfección; además, puede uno emplear juego vistoso, desconcertando al adversario con «dublings» y recursos muy originales en el fútbol.

—¿Estás contento en Cáceres? —Sí; muy contento. Me quieren mucho. Ahora pienso preparar bien al equipo y, cuando esté en forma, iremos a Sevilla, Málaga, Valladolid, etc. etc.

Estrechándole la mano, me despedí atentamente del popularísimo «Santín», esperando verle muy pronto en el campo de «Cabezarrubia».

EMILIO CONDE

Nota. — Mi próxima entrevista será con quien la suerte decida. Lo mismo puede ser entrevistado Durich, García, Pino, que Cuéllar.

DENTISTA Benita Gómez Miguel

Avenida de la Virgen de la Montaña número 6 pral.

Servicio de Automovilismo del Ejército del Centro

Compañía E-C-1 3.ª Sección

En cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo por Decreto de 25 de mayo de 1939, Boletín Oficial núm. 147, se procederá a la devolución de vehículos automóviles de propiedad particular que se encuentren requisados y en servicio en los Parques de Automóviles de esta provincia con arreglo a las normas siguientes:

Primero. — La devolución se efectuará a partir del día 26 en adelante.

Segundo. — Los documentos que tienen que presentar los propietarios de vehículos para poder retirarlos son los siguientes:

Carnet de la Jefatura de Obras Públicas que acredite la propiedad del vehículo.

Aval para las personas no militares, expedido por una Autoridad local con el visado del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, que acredite su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional.

Documento de requisa que se entregó al propietario al efectuar ésta.

Documento, carnet, cédula, etcétera con la firma reconocida por una Autoridad que identifique la personalidad del que lo recoge.

Todo vehículo, al ser entregado a su propietario, se le dará hoja de requisa particular u oficial, según los casos, quedando afectos a las Juntas de Transportes de las provincias respectivas, y sujetos a todos los derechos y obligaciones de las mismas, a cuyo efecto, firmará los correspondientes impresos a la vez de retirar el vehículo.

Las horas para efectuar la devolución, serán:

De 10 a 12 de la mañana. De 5 a 7 de la tarde.

La presente orden se refiere a los vehículos que se encuentran en los Parques de esta provincia actualmente.

Cáceres, 20 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El oficial de la Sección, José Cortés González.

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 1474 CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES CONFECIONES F. CORTES

Sando, 21 pral. Cáceres

Sando, 21 pral. Cáceres

Clases de Verano-Colegio Oficial (LEGALMENTE RECONOCIDO) Pl. de la Concepción, 8. Tel. 1953

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 23 de Junio de 1939, hechas a las 6:30 de la tarde. Barómetro, 722.0. Humedad, 61. Temperatura, 16.0. Dirección del viento, W. Fuerza del mismo, 4.0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0.0. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 7.4. Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 20.0. Mínima a la sombra, 11.1

EXTREMADURA

Apartado, 26. Plaza del Obispo Segura. Teléfono, 1410

¡Viva España!

¡Arriba España!

¡La envidia que me da...!

(Para los peregrinos ambulantes de Guadalupe)

No lo puedo remediar; siento envidia. ¡Mire usted qué cosa! Cuando la mayoría de los vecinos, y aún de los devotos cacereños de la Virgen Patrona de Extremadura, sienten algo así como admiración y hasta horror al oír hablar de los héroes que se proponen visitar a la Virgen en su histórico Monasterio, paso a paso, sobre el despiadado suelo de una carretera sin fin, yo me como de envidia, al considerar tanta suerte.

Porque yo no considero acto heroico, ni cosa que lo parezca, ese gesto de valor en personas fuertes y cabalmente sanas, sin que esto sea quitar el mérito que tal arredo pueda tener, y considerándolo digno de toda alabanza y de los más fervientes aplausos.

Yo tengo envidia; enténdase otra envidia distinta de la que figura entre los pecados capitales, porque no sólo esa fortuna no me entrieste, sino que la desearía para todos cuanto puedan alcanzarla. Esta envidia que yo tengo es la pena de no poder sumarme a tan grata compañía.

Y esta pena tiene sus motivos, más o menos interesados, y que no afectan, ciertamente, al valor o heroísmo, si os empeñáis en llamarlo así, de los peregrinos infantes, sino a las grandes satisfacciones que har de recibir en el camino. Como la mayoría de las cosas tienen distin-

tos aspectos, según el lado por donde se miran, la peregrinación a pie se mira, generalmente, por el lado más débil, en que ofrece un aspecto duro, o sea, por el sacrificio que supone. Y yo la miro por otro lado en que aparece como visión de un cúmulo de delicias inenarrables.

El pasear a campo raso tiene sus cosas en las horas fuertes y solares del verano; pero paseándolas al aire libre, bajo el amoroso cobijo de los árboles caritativos, se respira a pulmón lleno. Y, sobre todo, que dicha es comparable en la tierra a la de presenciar en Extremadura, en medio del campo, la venida de la aurora y la salida del sol? Pues durante esas primeras horas de la mañana, bañados en un ambiente de bienestar indecible, harán la primera parte de la jornada. ¿Y quién no ha sentido los encantos de las horas vespertinas, cantadas por todos los peones, con esas puestas de sol que son la desesparación de los pintores? Pues en esas horas se realizará el término de la deambulación cotidiana.

Agregad ahora, sobre esto, las infinitas gratas impresiones del camino: el trajín diario en los campos, en plena producción; la siega por aquí y el acarreo de las mieses por allá; las carretas rechinantes, que se balancean con la carga de heces; los segadores, que cantan junto al corte; y las espigadoras, que llevan con rama codicia a las tallegas el dorado fruto que ha de darles pan sano y nutritivo.

Y nada digamos de toda clase de aves que entonan las divinas lagunas y de toda clase de animales que vienen, en este tiempo, como a participar del festín de la vida, ni hablemos de la frondosidad de los árboles, de la riqueza y frescura de las huertas, de las distintas perspectivas del paisaje, que cambia,

Los corazones generosos aprovechan todas las ocasiones para hacer algo por el prójimo desvalido. Recibe con alegría las Banderitas de la Cruz Roja porque habrás hecho una obra de caridad

para recreo del peregrino, a cada cerro que sube, limitando o ampliando caprichosamente los horizontes, como se ensanchan o se cierran, muchas veces, los horizontes de la vida.

Pues, ¿y el encuentro constante de viajeros de todas clases, unos conocidos, la mayor parte desconocidos, unos a pie, otros en humildes jumentos, en carros, en coches, dándonos muestra gráfica de lo que es la vida? ¿Y el pasar y permanecer en distintas poblaciones, donde no faltan amigos que nos saluden y abrazen, y donde recibimos las distintas impresiones peculiares a cada una?

Y más que todo esto, ese cariño íntimo y cristiano de los que pasan unidos por los caminos que llevan hacia la Madre, y que deja recuerdos imborrables, junto con las mil incidencias y ocurrencias, honestas y gratas del mutuo conversar de los peregrinos... Preguntados cuando vuelvan, y no cambian, por nada, las horas vividas en estos días. Habrá momentos incómodos; pero serán pasajeros. Habrá horas de sudor; pero limpiarán los gémenes tóxicos que se almacenan en el cuerpo. Habrá, incluso, algún abrojo, envidiosos de los pies, que los haga sangrar; pero, ¿qué ofrenda más valiosa pueden llevar a la Virgen?

Toda esta carga de satisfacciones, y aún de las penalidades que para hacerlas mayores han de recibir los peregrinos a pie, será el rico presente que pongan ante el altar de la Morenita de las Villueras. ¿No tengo poderosos motivos para envidiarlos?

Pero no seáis, dichosos peregrinos, avaros de tanta dicha, y dejados, siquiera, algunas migajas de ella que podamos recoger los que vamos detrás, sin que a montones podamos recibirla como vosotros. Iremos el domingo a saludar a la Virgen y a daros la enhorabuena ante nuestra bendisimada Madre. Pero nuestra peregrinación, si así queremos llamarla, será sin vuestro sacrificio y sin vuestras satisfacciones. Porque, ¿habéis visto cosa más cruel que esa velocidad que no deja gozar ni por un instante, los encantos del camino, que se suceden rápidamente, como ilusiones que se deshacen, al querer aprehenderlas?

Sóis más dichosos, los que formáis la infantería de la vanguardia, que los que figuremos en la columna motorizada de la retaguardia.—UN INVALIDO.

Las peregrinaciones a Guadalupe

Dadas las facilidades que encontramos, como ayer pudimos comunicar, la peregrinación a pie será menos costosa de lo que habíamos calculado, cosa que en extremo nos complace, porque figuran en ella las personas de humilde condición.

En cuanto a la peregrinación en automóviles, haremos lo posible para proporcionar carruajes a cuantos lo deseen, pero sin responder de que lo tengan los que no lleguen a tiempo.

LA JUNTA ORGANIZADORA

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

A las enfermeras de la Organización

Me complace comunicaros que nuestra camarada la Regidora central de enfermeras Carmen García del Salto, en su Circular núm. 102 me dice:

«Se le comunica, como ya se hizo por el alluvio del Campamento, la felicitación del General Camón, Inspector de los Servicios Sanitarios del Cuartel general, que hará extensiva a todas las enfermeras que asistieron a la Concentración, y especialmente a las que prestaron servicios abnegados.»

Lo que os comunico para que a la vez que de satisfacción os sirva de estímulo para seguir trabajando con todo entusiasmo en la paz como lo habéis hecho en la guerra.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. La Regidora provincial de Enfermeras.

Una importante orden de Educación Nacional

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, siempre atento al resurgimiento cultural de España, ha publicado una importante orden sobre reorganización de la Enseñanza Primaria.

En virtud de dicha orden se crean organismos provinciales y municipales para colaborar en la organización de tan transcendental función, estando representados en dichos organismos todos los elementos sociales cooperantes a la obra educadora: la Iglesia, el Estado, la familia.

Se crean juntas provinciales en las capitales de provincia, encargadas de proponer las reformas que sean necesarias en materia de educación primaria, como creación de escuelas, de cajas de ahorro escolares, nombramientos de maestros interinos y sustitutos, etcétera.

En los pueblos que tengan ayuntamiento se constituirán juntas municipales con una acción similar a las juntas provinciales en ámbito más reducido y encargadas de tener informadas a las juntas provinciales de los problemas locales de enseñanza primaria que se vayan planteando.

Quedan disueltas las comisiones escolares provinciales creadas en virtud de orden de 7 de agosto de 1937, cuyas funciones pasan a ser ejercidas por las juntas provinciales.

SANCIONES EN MATERIA DE ABASTOS

León.—La junta provincial de Abastos de esta capital ha acordado imponer las siguientes sanciones por infracción de las leyes en materia de abastos:

A don Juan Pablo y Compañía, 10.000 pesetas; a don Vicente Ba-



ARRIBA ESPAÑA

“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Española de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio; MADRID, Alcalá núm. 43. Palacio de su propiedad, Seguros de incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CÁCERES: EL PIDIO SO IS BORRE LA

San Pedro 10. - Teléfono 1364. Apartado 73

La provincia de Ciudad Real sigue vibrando de entusiasmo

La concentración de Manzanares fué perfecta manifestación de fervor y disciplina

El Consejero Nacional, señor Luna habló a la población reunida en el Paseo de Río

Ciudad Real.—Siguen las concentraciones en la provincia, con asistencia del consejero nacional y jefe provincial del Movimiento de Cáceres, camarada Luna, que en cada sitio recibe un nuevo homenaje de la población manchega, región liberada y con entusiasmo indescriptible.

A las concentraciones de Ciudad Real y Daimiel, siguió ayer la de Manzanares.

A las seis de la tarde llegaron los participantes al acto, acompañando al capitán Luna diversas jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Cáceres y de Ciudad Real.

El entusiasmo de la población, cuando llegaron los participantes, fué verdaderamente apoteósico. Estaban, a la entrada de la ciudad, las fuerzas de la plaza, Organizaciones juveniles, público en número extraordinario, autoridades eclesiásticas, etc.

Entró el cortejo en la plaza y los clamores de la muchedumbre arreciaron, oyéndose, sin cesar, los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, alternando con los himnos del Movimiento Nacional.

A las siete de la tarde se reunió en el Paseo de Río. La gente seguía gritando: ¡Franco, Franco, Franco! Se acercaron los oradores a la tribuna dispuesta a tal efecto y, en aquel momento, fué mayor

El entusiasmo de la población, cuando llegaron los participantes, fué verdaderamente apoteósico. Estaban, a la entrada de la ciudad, las fuerzas de la plaza, Organizaciones juveniles, público en número extraordinario, autoridades eclesiásticas, etc.

En cuanto a lo del zapato de cada color, me dijo que era la consecuencia de la anterior política.

A esto hay que decir que es obra de la charla anera. Muchos charlatanes han recorrido España hasta ahora. Pero nosotros no prometemos nada; no exigimos nada. Queremos que haya pan para todos, que acabe el hambre, y a ello vamos decididos.

Continuó su breve discurso el camarada Luna hablando de la labor social de la nueva España y dijo que era éste el pensamiento y el anhelo del Ausente, que España llevará a efecto por entero.

Terminó dando un viva a España y gritando ¡Arriba España!

Los aplausos se hicieron prolongados, después de terminar de hablar. Sonaron los himnos, que el público cantó con entusiasmo.

Seguidamente se realizó el desfile de los juveniles. Había representaciones de todo el partido judicial de Manzanares: Membrilla, Los Labores, Solana, Villarta de los Valles e Légera.

Los participantes al acto regresaron a Ciudad Real por la tarde.

Detrás de éstas sucederán nuevas concentraciones en poblaciones de la provincia, porque el pueblo manchego es todo entusiasmo y amor a España, habiendo reaccionado de manera tal que es maravilloso su fervor y su espíritu.

Comunicaciones de diversos pueblos se reciben constantemente para que vayan allá. Todo hace pensar en que, las concentraciones que tengan lugar en el sucesivo, serán aún más entusiastas, más admirables.

Y, mientras tanto, el nombre de Cáceres va recorriendo la provincia en triunfo. Y, portando, nuestros «cadetes» y jerarquías, con el consejero nacional, capitán Luna

Pulso del mundo

¿Quién se lo manda?

Francia ha firmado dos pactos con Turquía. Uno en Ankara y otro en París. Ambos al mismo tiempo. Acuerdos de transcendencia, por su significado y el valor que tienen para Turquía.

Francia se compromete a ceder —ya ha cedido— a sus poseedores legítimos, Alejandría. Turquía renuncia a sus reivindicaciones en Siria.

Pero, por otra parte, se firma un acuerdo de asistencia mutua en caso de necesidad bélica. Francia y Turquía están ya unidas para el caso de tener que dar la batalla. Lo que quiere decir: Turquía entregada en brazos de sus enemigos.

Pero estudiando la primera parte, la cesión de Alejandría, hay que tener en cuenta varios puntos de vista:

Primero. — ¿Quién ha mandado a Francia dar este paso? ¿De dónde ha partido la imposición?

A este punto se puede contestar categóricamente: Rusia. De aquí llegó el orden y París la ha cumplido al pie de la letra sin vacilar.

Segundo. — ¿Por qué ha hecho esto Francia? Sencillemente: Rusia había impuesto esta condición para negociar a negociar. Por otro lado Francia e Inglaterra han unido sus esfuerzos. Es cuestión de honor ya y no escatimarían medios.

Tercero. — ¿Tiene importancia esta cesión? Muchísima. No responde la razón del acuerdo con Turquía a la importancia de la cesión. Los círculos bien autorizados en estas cuestiones mantienen que sólo en caso de una guerra perdida, se hubiera explicado este paso. Y en realidad, de una guerra perdida se trata. Francia e Inglaterra están perdiendo terreno a cada paso.

La razón del pacto de asistencia mutua no podía justificar todo esto. Sólo la ambición del acorralamiento a las grandes potencias totalitarias, ha podido crear a París y Londres. Entre todos ande el fuego y unos se prestan a hacerse a los otros con esta tranquilidad, que en otras circunstancias, hubiera sido escándalo político.

Cuarto. — ¿Podía Francia ser legítima esta cesión, por cuánto propa?

Completamente ilegítima. Cuando se le entregó Alejandría a París, fué a título de mandato en la Comisión de Mandatos. Italia no ha desparecido la esencia de los acuerdos de entretanto. Es pues, un atropello, el hacerlo sin contar con Roma. Francia ha obrado como si Alejandría hubiera sido parte integrante de su imperio. No es éste el concepto de su dominio sobre el territorio cedido.

Quinto. — ¿Se viola con esto algún acuerdo reciente? Efectivamente. El acuerdo anglo-italiano, firmado en meses pasados, preveía esto claramente. No habrá modificación del estatuto de los Medios Orientales. Esto, hecho lo modifica. Italia no ha sabido nada de ello. Londres ha dado su visto bueno a París. Luego se ha violado abiertamente el acuerdo, que, desde este instante puede considerarse como no válido ni subsistente.

Sexto. — ¿Se deduce de esta cesión alguna consecuencia? En primer lugar, otra, a primera vista. La de mayor interés para el momento: Que París y Londres obran a medida de su deseo. Al tener en cuenta la justicia, Alejandría pertenece a Turquía.

Pero las colonias alemanas están en la misma forma que estaba en el territorio. De ellas no se dice nada en los círculos de París y Londres. La justicia hubiera requerido un trato igual por lo menos. Luego se deduce un capricho en todo, que es precisamente, el secreto del mal estar de Europa.

Y una consecuencia más: Moscú domina por entero a París y Londres. Si trata de un caso de dominio absoluto, Rusia no cede en sus ambiciones y jugará según le vaya dando, mientras tenga las de ganar, porque esto equivale a atribuir, al final, la victoria total. El tiempo es el mejor testigo.

En primer lugar, otra, a primera vista. La de mayor interés para el momento: Que París y Londres obran a medida de su deseo. Al tener en cuenta la justicia, Alejandría pertenece a Turquía.

Pero las colonias alemanas están en la misma forma que estaba en el territorio. De ellas no se dice nada en los círculos de París y Londres. La justicia hubiera requerido un trato igual por lo menos. Luego se deduce un capricho en todo, que es precisamente, el secreto del mal estar de Europa.

Y una consecuencia más: Moscú domina por entero a París y Londres. Si trata de un caso de dominio absoluto, Rusia no cede en sus ambiciones y jugará según le vaya dando, mientras tenga las de ganar, porque esto equivale a atribuir, al final, la victoria total. El tiempo es el mejor testigo.

En primer lugar, otra, a primera vista. La de mayor interés para el momento: Que París y Londres obran a medida de su deseo. Al tener en cuenta la justicia, Alejandría pertenece a Turquía.

Pero las colonias alemanas están en la misma forma que estaba en el territorio. De ellas no se dice nada en los círculos de París y Londres. La justicia hubiera requerido un trato igual por lo menos. Luego se deduce un capricho en todo, que es precisamente, el secreto del mal estar de Europa.

Y una consecuencia más: Moscú domina por entero a París y Londres. Si trata de un caso de dominio absoluto, Rusia no cede en sus ambiciones y jugará según le vaya dando, mientras tenga las de ganar, porque esto equivale a atribuir, al final, la victoria total. El tiempo es el mejor testigo.

En primer lugar, otra, a primera vista. La de mayor interés para el momento: Que París y Londres obran a medida de su deseo. Al tener en cuenta la justicia, Alejandría pertenece a Turquía.

Pero las colonias alemanas están en la misma forma que estaba en el territorio. De ellas no se dice nada en los círculos de París y Londres. La justicia hubiera requerido un trato igual por lo menos. Luego se deduce un capricho en todo, que es precisamente, el secreto del mal estar de Europa.

EX

Año XV

GOBI

Noticias recibidas de O. J. caceres. Se encuentran todos en noticia de seguridad de los chicos (an agasajado)...

JUNTA PR

Mañana lunes con esta capital, la provincia, al prelo. Dicha distribuido del Plazo Unico con el sello. Para general con...

VE

Mañana lunes con esta capital, la provincia, al prelo. Dicha distribuido del Plazo Unico con el sello. Para general con...

Ha sido

Briln. — Ayer se ministro de Relac. a ratificar el acuerdo germano-danés. Con este momento n...

Inglaterra

Briln. — Ayer se ministro de Relac. a ratificar el acuerdo germano-danés. Con este momento n...

ACUERDO DE I

Londres. — El m. to inglés ha manifi. para de los Comun. se proponía firmar intercambio comere...

PERO LA EP

PERO LA EP. — Ayer se ministro de Relac. a ratificar el acuerdo germano-danés. Con este momento n...

LEGA EL GEN

LEGA EL GEN. — Ayer se ministro de Relac. a ratificar el acuerdo germano-danés. Con este momento n...

UN CASO DE

UN CASO DE. — Ayer se ministro de Relac. a ratificar el acuerdo germano-danés. Con este momento n...

DESMIENTIEN

DESMIENTIEN. — Ayer se ministro de Relac. a ratificar el acuerdo germano-danés. Con este momento n...

ERA TAMBI

ERA TAMBI. — Ayer se ministro de Relac. a ratificar el acuerdo germano-danés. Con este momento n...

TOKO—CON

TOKO—CON. — Ayer se ministro de Relac. a ratificar el acuerdo germano-danés. Con este momento n...